

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: Luis Cano Lozano
«El Adelantado de Segovia, S. L.»

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

Jueves 29 de julio de 1971
AÑO LXXI. — Número 21.646

DIRECCION, REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN AGUSTIN, 7. — APARTADO DE CORREOS NUMERO 11. — TELEFONOS: DIRECCION, 17-50. REDACCION, 20-25. ADMINISTRACION E IMPRENTA, 22-99
Depósito Legal SG. 7-1958

Precio del ejemplar 4 pesetas

Desde el 1 de agosto

SUBIDA DE TARIFAS DE LA "RENFE"

Oscilará entre el 3'10 y el 5 por 100 para viajeros y el 4'7 por 100 para mercancías

Madrid, 29.—A partir del primero de agosto, la "Renfe" modificará los precios de sus tarifas. Las nuevas significan una subida que oscila entre 3,10 y el 5 por ciento, informa la Compañía.

El kilómetro de primera, que hasta ahora costaba 1,20 pesetas, se incrementará en seis céntimos y en segunda clase, que actualmente tiene el precio de 0,80 pesetas, subirá a 0,84 pesetas, es decir, cuatro céntimos por kilómetro.

Los suplementos de los trenes «Talgo», «Electrotrenes» y «Ter» se mantienen sin modificación. Los billetes expedidos con anterioridad al citado día primero de agosto o plazo sin percepción de diferencia alguna.

Por lo que respecta al transporte de mercancías, las tarifas experimentarán un ligero aumento equivalente a una medida general del 4,7 por ciento.—Cifra.

Y LOS AUTOBUSES MADRILEÑOS

Madrid, 29.—A partir del primer

día de agosto las tarifas de los autobuses de la empresa municipal de transportes experimentarán la siguiente subida: billete ordinario, 5 pesetas; billete de ida y vuelta y hasta las nueve de la mañana, 6 pesetas; billetes de días festivos y billetes nocturnos a partir de las once de la noche, 6 pesetas.

De igual modo, los tranvías experimentarán la subida de 4 y 5 pesetas, respectivamente, según sea billete ordinario o de ida y vuelta. Por su parte, las líneas periféricas tendrán una subida en similar proporción.—Cifra.

PRECIOS ESTABLES PARA EL CARBON

Madrid, 29.—La estabilidad de los precios del carbón va a ser objetivo común de empresarios y mineros y comerciantes, según se ha puesto de manifiesto en la reunión conjunta mantenida hoy en la sede del Sindicato del Combustible, bajo la presidencia del titular, don José Ramón Martínez Galán.

La preocupación de los almacenistas de carbón, basada en las subidas progresivas del mismo, se funda en la amenaza de que, poco a poco, desaparezca el consumo de este artículo de primera necesidad. La de los productores mineros de carbón, en la necesidad de mantener este mercado. Por lo tanto, ambas partes coincidieron en que era preciso buscar una estabilidad en la relación económica entre ambos ciclos.—Cifra.

INDISPENSABLE la construcción de un Teatro Nacional de la Opera

Dentro de III Plan de Desarrollo

Madrid, 29.—Se hace indispensable que el Estado proceda, dentro del III Plan, a la construcción de un Teatro Nacional de la Opera y de las instalaciones necesarias para su funcionamiento, se dice en el trabajo elaborado por la correspondiente comisión del Plan sobre las acciones a realizar en Bellas Artes, durante el próximo cuatrienio.

Se justifica esta petición diciendo que Madrid es una de las pocas capitales de países europeos que no cuenta con dicho teatro, para el que se calcula una inversión de novecientos millones de pesetas.

Las acciones concretas a desarrollar en este sector se agrupan en enseñanzas artísticas, restauración y protección del Patrimonio histórico-artístico nacional, modernización de museos e investigación y valoración del tesoro arqueológico nacional.—Cifra.

Premios "Ejército 1971" de literatura y periodismo

Madrid, 29.—Han quedado convocados los premios "Ejército" correspondientes al año 1971, de literatura, periodismo y fotografía, según publica hoy el "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército.

La recepción de los originales en la Oficina de Prensa del Ministerio del Ejército finaliza el 1 de febrero de 1972, y los premios se concederán el 2 de mayo de 1972.—Cifra.

CHU EN LAI

CHINA NO SE CONVERTIRA DE NINGUNA MANERA EN UNA SUPERPOTENCIA

EL INTERES PRIMORDIAL DEL PAIS SE CIFRA EN EL DESARROLLO INDUSTRIAL

Toronto (Canadá), 29.—La República Popular China hará hincapié en el desarrollo industrial en el futuro, pero «no se convertirá, de ninguna manera, en una superpotencia», según el primer ministro Chu En Lai. En una conversación grabada con el ministro canadiense de Comercio e Industria, Jaen Luc Pepin, el primer ministro chino manifestó que «el interés primordial» del país se cifra en el desarrollo industrial de China. Aunque, según agregó Chu En Lai, «mientras nos desarrollamos, no nos convertiremos, en absoluto, en una superpotencia. Se lo digo abiertamente a usted y también a los corresponsales. Nunca seremos una superpotencia».

Esta conversación grabada entre Chu En Lai y Pepin, que dirigió una delegación de su país a China el pasado mes, fue radiada anoche por la «CBC» canadiense, cuyos corresponsales acompañaron al ministro canadiense a China.

El primer país en utilizar las armas nucleares.

LIMITACION POBLACIONAL

A lo largo de la conversación, Chu En Lai dijo también:

Entrevista del ministro de Agricultura con López Rodó

Avilés (Asturias), 29.—Para tratar, al parecer, materias de agricultura en relación con el III Plan de Desarrollo, llegó a esta localidad el ministro Tomás Allende y García-Báxter, que mantendrá una reunión con el ministro comisario del mencionado Plan, Laureano López Rodó.

No se conoce el tiempo de permanencia en Avilés del señor Allende y García-Báxter.—Cifra.

—El plan chino consiste en limitar la población del país en un 1 por ciento durante la década de los años 70, con la intención de aminorar esa tasa en la década de los 80.

—La preocupación china respecto a sus «deberes internacionales» no significa que «vayamos a cerrar nuestras puertas al exterior. El motivo de nuestra falta de contactos con los países del exterior no se debe a deseo nuestro...»

Chu En Lai mencionó el «bloqueo y embargo internacionales», contra China, la decisión rusa de suprimir sus contratos con China en 1960 y el acuerdo atómico de ambos países en 1969 en apoyo de este aserto.

«Pero no nos quejamos a nadie. Estamos agradecidos a Nikita Krushchev. Porque, de este modo, nos obligó a tener que acudir a nuestros propios recursos...»—Efe-Upi.



Madrid.—En el Sanatorio de Toreros de Madrid reposan los restos mortales del torero José María, fallecido a consecuencia de la cornada que recibió en Villanueva de los Infantes (C. Real) el pasado domingo. El entierro se ha efectuado esta tarde.—(Telefoto Europa Press)

Lucha contra las pestes porcinas

Prohibición de la compraventa ambulante de este ganado y normas sobre su alimentación

Madrid, 29.—Unas normas complementarias sobre alimentación del ganado porcino, en relación con las luchas contra las pestes del mismo, inserta el "Boletín Oficial de Estado" de hoy por una orden de Ministerio de Agricultura.

En ellas, prohíbe en todo el territorio nacional la alimentación de este ganado con residuos y desperdicios de alimentación humana, sea cual fuera su procedencia, así como con los procedentes de mataderos, industrias de carne, chacinerías, triperías, etcétera, quedando sin efecto las autorizaciones que excepcionalmente concedían las secciones ganaderas provinciales, para utilizar los citados residuos o desperdicios mediante el uso de instalaciones de esterilización en las explotaciones porcinas.

REQUISITOS

Independientemente de los requisitos legales exigidos en cada caso por la legislación vigente los referidos a centros e industrias cumplirán como mínimo las siguientes condiciones: Deberán ser registrados y autorizados, desde el punto de vista de higiene y sanidad pecuaria, por la Dirección G. de Ganadería; dispondrán de servicios veterinarios de inspección tanto para el dictamen previo sobre las características de la materia prima, como para el control de esterilidad de los productos finales; contarán con instalaciones para la desinfección de los vehículos de transporte y para los contenedores que lleven la materia prima, y los vehículos para el transporte, se dedicarán exclusivamente a este menester y estarán adecuados para el mismo.

La compraventa ambulante, prohibida

La orden de referencia prohíbe asimismo la compraventa ambulante de ganado porcino en cualquiera de sus formas y variantes. Contempla después el traslado de cerdos, que sólo se podrá realizar conforme se indica, y habla después de la vacunación contra la peste porcina clásica y control de los productos inmunizantes, a cuyo efecto determina que, a partir de los noventa días, contados desde hoy, queda prohibido, en todo el territorio nacional, el movimiento de ganado porcino para vida que no haya sido previamente vacunado contra la peste porcina clásica y debidamente identificado.

Por último, concede un plazo de tres meses, a partir de la fecha de la entrada en vigor de la orden, para que las instalaciones existentes, cumplan los requisitos señalados con anterioridad.—Cifra.

CONDUCTOR: No efectúe un adelantamiento más que cuando esté seguro de poderlo hacer fácilmente y sin peligro.



El príncipe Carlos es recogido del agua después de lanzarse en paracaídas desde una altura de 1.500 pies.—(Telefoto E. Press)

PETROLEO ESPAÑA puede llegar a cubrir, con aprovisionamientos propios, hasta un 40 por 100 de sus necesidades

Madrid, 29.—«España puede llegar a cubrir en el futuro con aprovisionamientos propios, entre el 30 y el 40 por ciento de sus necesidades de petróleo crudo», se señala el informe que sobre evolución económica de los combustibles en 1970 ha publicado el Sindicato Nacional del Combustible.

Dentro del territorio nacional, el campo de Ayoluengo ha suministrado un total de 151.065 toneladas, con el cual la cantidad total extraída acumulada hasta el 31 de diciembre de 1970 asciende a 556.355 toneladas.

La producción de «Auitaine libie» en Libia, durante 1970 en la que Hispanoil participa con el 42 por 100, ascendió a 7,2 millones de barriles, de los que 5,4 corresponden al campo Magib y 1,8 al campo Mansur.

En el emirato de Dubai, campo de El Fath, la producción del consorcio en el que participa Hispanoil fue de 31,4 millones de barriles, y para 1972 se espera una producción de 12 millones de toneladas.

Para el transporte de crudos la flota nacional contaba al final de 1970 con 93 buques, los cuales disponían de una capacidad total de 2,4 millones de toneladas.

Por lo que se refiere al refino, la capacidad de tratamiento autorizada ascendía el 1 de enero de 1971 a 43,8 millones de toneladas. El informe señala al respecto que considerado el consumo interno de España y las exportaciones, existe un exceso de capacidad de refino. «Este exceso —añade— puede verse incrementado como consecuencia de la puesta en marcha de «Petronor» (Bilbao) y posiblemente con Tarragona, pero probablemente quedará equilibrado hacia 1975-76.—Cifra.

Ciudad de El Cabo Mejora el receptor del doble trasplante

Ciudad del Cabo, 29.—El estado físico del paciente que recibió un doble trasplante en Suráfrica, Adrián Herbert, ha mejorado hoy después de una angustiosa noche en la que los médicos temían por su vida.

«Su estado ha mejorado mucho», informa una parte hecho público a media mañana en el hospital "Grootte Schuur".

«El funcionamiento del corazón y los pulmones es ahora satisfactorio», añade el citado informe médico.

EN TAYIKISTAN UN FUEGO QUE ARDE DESDE HACE 3.000 AÑOS

Moscú, 29.—Hay un fuego en Tayikistán que viene ardiendo durante tres mil años, informa hoy la agencia soviética «Tass».

La agencia dice que un grupo de científicos estableció la antigüedad de la llama, alimentada por gas procedente de un yacimiento de carbón. Esta llama es capaz de poner en ebullición un recipiente doméstico de agua en cuestión de minutos.

El fuego se encuentra cerca de una autopista entre Dushanbe y Samarkanda. Fue descubierto hace unos mil años por el geógrafo árabe Ibn-Haukal.—Efe-Upi.

CRONICA DE LA CIUDAD

SI ACASO...

Parece como si aún resonasen en el ambiente de la ciudad las prolongadas ovaciones con que las casi cuatrocientas personas que ayer escucharon al pianista André Watts premiaban la magistral actuación de éste, en la clausura de la II Semana de Música de Cámara en Segovia. Podríamos aventurar, incluso, que una parte de esas salvas de aplausos, enervorizados, iban destinadas a los organizadores del certamen, por el acierto con que se ha montado el mismo.

Naturalmente, como ya se ha señalado en comentarios anteriores, esta actividad musical—de tanto rango—ha venido a prestigiar el ambiente artístico de Segovia. Y las dos ediciones ya celebradas han sido suficientes para demostrar, a creencia de los juzgadores que Segovia puede ser motor de nuestra, creemos, para el desarrollo de estos acontecimientos.

No hay otras cosas de mayor interés en la vida de la ciudad y pueblos. Si acaso, que agosto asoma ya en una lejanía cercana (perdón por el juego de palabras) y él traerá las fiestas de los principales pueblos segovianos; si acaso, que la aventura de los muchachos de "Apolo XV" ha caído también un poco en la indiferencia de las tertulias; si acaso, que hay algún leve interés—en terreno puramente anecdótico—por la "polémica" alcalde-critico en torno a las capeas de Sepúlveda; si acaso, que en cualquier pueblo pequeño de la geografía provincial un artesano habrá abierto un crédito a la esperanza pensando que su obra puede llegar el día menos pensado a un mercado europeo; si acaso, que unos y otros se habrán hecho solidarios del dolor de una pobre familia, cuyo hijo ha muerto por la cornada de un toro...

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 16 ptas. Cada palabra más, 2,00

ALQUILERES

SE alquila piso amueblado. Teléfono 3993.

ENSEÑANZA

INGLES, francés, alemán, italiano, ruso, latín, griego, cualquier edad, curso, examen, traducción. eulenguas. Ladreda, 18.

ASIGNATURAS pendientes de segundo y tercero, clases intensivas, grupos reducidos. Teléfono 3389.

TRASPASOS

TIENDA de ultramarinos con vivienda en La Granja. Teléfono 206.

COMPRA

COMPRA cornezuelo. Valladolid.

VARIOS

AUTOMOVILES. Matriculaciones, transferencias, pasaportes, licencias y toda las gestiones. Martín Orejana. San Agustín, 25.

BILLETES avión, ferrocarril; hoteles, excursiones, bodas. «Sierramir», Fernández Ladreda, 11. 1447.

NOVIOS: viajes de bodas, ocho días Canarias, Mallorca; hoteles, vacaciones, Año Santo en Compostela. Teléfono 1447.

MICROBUSES Ferber; excursiones, 15-25 butacas, Avenida José Antonio, 32. Teléfono 4870.

BODAS: Autocares Martín, 20 a 60 plazas. Roble, 22, teléfono 2909.

TRABAJO

SE precisa dependiente o ayudante de mostrador. Restaurante La Taurina.

SE necesita ayudante mostrador, buen sueldo. Bar El Pingüino.

OFRECESE militar retirado para guarda de día, vigilante o cargo similar. Razón: Races, Ladreda, 16. Segovia.

SE NECESITA CAJERA

para tienda de alimentación sabiendo mecanografía Razón: Races, Ladreda, 16



muebles lázaro

¡¡NOVIOS!!

Fantástico y económico tresillo en la mejor calidad

Veán los grandes almacenes de

COOPERATIVA SAN FRUTOS

... y quedarán maravillados

(frente clínica Dr. Gila)



Información Local

Ayer fue clausurada, con un brillantísimo concierto, la II Semana de Música de Cámara

Gran actuación del pianista André Watts en el claustro de la catedral

Anoche se dio por concluida la II Semana de Música de Cámara que con gran brillantez se ha venido celebrando en nuestra ciudad desde el pasado día 22. El concierto final se celebró en el claustro de la catedral, donde se dieron cita más de 300 personas, lo que pone de relieve el interés que había despertado la actuación de André Watts.

Aunque se colocaron más sillas de las que habitualmente ha habido en los demás conciertos, todavía tuvieron que escucharse de pie, el de anoche, un buen número de personas que abarrotaban dos de las alas del claustro, en el vértice de las cuales había sido colocada la tarima con el piano, colgándose dos bellos tapices de las paredes. La aglomeración de

público hizo que la sesión de ayer se iniciara, contrariamente a lo que ha venido ocurriendo, con casi diez minutos de retraso.

André Watts, joven pianista de 25 años, consagrado ya mundialmente, fue recibido con una gran ovación, y los aplausos clamorosos mezclados con ¡bravos! se sucedieron al final de cada una de sus interpretaciones, tan-

nor, op. 143», de Schubert. Luego, en la segunda parte, la romántica y delicada página de Liszt «Juegos de agua de la villa D'Este» y, por último, la «Sonata en si bemol menor, op. 35», de Chopin, obra que representó la culminación del éxito de André Watts, que puso de relieve una sonoridad y limpieza impecables junto a unas pulsaciones firmes y pul-



El pianista André Watts.—(Foto Antonio)

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Santa Teresa, 9.
Santa Teresa, 24.

EPIZOOTIAS EN LA PROVINCIA

A propuesta de la Jefatura del Servicio Provincial de Ganadería, el Gobierno Civil ha publicado el Boletín Oficial de la provincia una circular por la que se declara oficialmente extinguida la enfermedad denominada peste porcina africana en el ganado porcino del término de Navalmanzano.

REGISTRO CIVIL

Siete nacimientos y dos defunciones

Se han hecho las siguientes inscripciones:

(Nacimientos: David Guzmán y Vegas, hijo de Benito y de María Teresa; María Teresa Mesón y Martín, de Pablo y María del Carmen; María Eugenia Sanz y Merino, de Damián y de Romana; Gema Herranz y Carrillo, de Pedro y María del Pilar; José Luis Prieto y Gallego, de Víctor y María Petra; Ana María Henguedas y Cristóbal, de Paulino y Carmen; Sofía Gómez y Sanz, de Mariano y Elvira.

(Defunciones: Miguel Martín y Luengo, de 12 días; Aurea Egido y Contreras, de 23.

ACTIVIDADES EN SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las niñas de Segovia capital que van a asistir a los albergues de Piles (Valencia), Benicasim (Castellón), Mansú (Barcelona) y Fuengirola (Málaga), que deben pasarse urgentemente por la Delegación Provincial de Sección Femenina (Regiduría de Juventudes, o Delegación Local) en Daoiz núm. 10, para ultimar detalles del viaje.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CERVANTES: Hoy, 8 tarde y 11 noche, estreno, «Escapada en Japón», color, por Cameron Mitchell y Teresa Wright. Autorizada todos públicos.

SIRENAS: Mañana, viernes, gran doble, «Huída en la frontera» y «Noche de titanes», por Dean Martin, George Peppard y John MacIntire.

SANTA TERESA MATERIALES DE CONSTRUCCION
Teléfonos 1450 y 2936

Información de Centros Oficiales

Gobierno Civil de Segovia.—El excelentísimo señor gobernador militar me comunica que por las fuerzas de esta guarnición y unidad especial de la I. P. S. se efectuarán ejercicios de tiro en el Polígono de Baterías de esta plaza y en el campo de tiro de Matabueyes, durante los días que a continuación se relacionan del mes de agosto próximo:

Tiro de cañón: Los días 5, 13, 19 y 26, de ocho a trece horas.

Tiro con armas portátiles: Los días 3, 4, 6, 9, 10, 11, 13, 16, 17, 18, 20, 23, 24, 25, 27 y 28, de ocho a trece horas.

Tiro con armas portátiles: Los días 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, 16, 17, 18, 19, 20, 23, 24, 25, 26, 27 y 28, de quince a veinte horas.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de posibles desgracias.

Segovia, 27 de julio de 1971.—El gobernador civil, Mariano Pérez-Hickman Rey.

LOTERIA PRO CIEGOS

Premiado ayer: 493.



DISTRITO FORESTAL

Peligro de Incendios: Índice

Extremado 16

Vecinos de Segovia y La Granja, sancionados por el Gobierno Civil

Gobierno Civil.—En virtud de los artículos 23 del decreto de 10 de octubre de 1958 y 260 apartado i) de la vigente Ley de Régimen Local, he resuelto imponerle una sanción de mil pesetas a don Santiago Clemente Blanco, vecino de esta capital, quien el pasado día 17 del actual produjo escándalo con voces y actitudes incorrectas en un establecimiento de bar de esta ciudad, faltando a las más elementales normas de convivencia ciudadana.

En virtud de las facultades que me confieren los artículos 23 del decreto de 10 de octubre de 1958 y 260 apartado i) de la vigente Ley de Régimen Local, he resuelto imponer una sanción de quinientas pesetas a don Juan José Barrios Lantarón, vecino de San Ildefonso, quien el pasado día 17 del actual, sobre las 2,45 horas, circulaba en un vehículo por las calles de dicha localidad haciendo sonar la bocina del mismo continuamente, escandalizando al vecindario y manteniendo posteriormente una actitud incorrecta con voces y expresiones contrarias a las más elementales normas de conducta cívica.

Lo que se hace público para general conocimiento y ejemplaridad. Segovia, 22 de julio de 1971.—El gobernador civil, Mariano Pérez-Hickman Rey.

DE SOCIEDAD

Peticion de mano

Por los señores de Moltó (don Ricardo) y para su hijo don Manuel Moltó Tamarit, ha sido pedida a la señora viuda de Martín Perezagua, la mano de su hija Ana María. La boda se celebrará en breve.

Lista de bodas

Compruebe su ventaja Regalos LA CASA DEL SIGLO XV

EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL DE SEGOVIA

ANUNCIO DE SUBASTA

En el Boletín Oficial de la provincia número 83 correspondiente al día 12 del actual, se publicó anuncio de subasta pública para ejecución de obras de pavimentación de la plaza de Franco en Campo de San Pedro (1.ª etapa), con un presupuesto de pesetas 200.000, incluidas en el Plan de Cooperación del bienio 1969-70.

El plazo de admisión de proposiciones termina el día 4 del próximo mes de agosto.

Segovia 26 de julio de 1971.—El presidente, Modesto Fraile Poujade.



EL SEÑOR

Don Félix Rodríguez Herrero Arrieta

(Industrial)

HA FALLECIDO EN SEGOVIA, HOY 29 DE JULIO DE 1971

a los 79 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Antonia Tejedor Gil; hijos don Félix, doña Emilia, don Angel, don Víctor-Juan, doña María-Encarnación, doña Carmen, doña María de las Nieves y don Fernando; hijos políticos doña Celia Gamazo, don Lucio Molina, doña Petra Bayón, don Angel Arriazu, don César Montalvo y doña Mercedes Arnaiz; nietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia,

Participan tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma se oficiará mañana, día 30, a las once, en la iglesia parroquial de San Esteban, a la conducción del cadáver que tendrá lugar acto seguido al cementerio de esta capital.

La misa de privilegio se dirá el día 31, a las diez, en dicha iglesia.

Casa doliente: Doctor Velasco, núm. 12.

Tapicerías

Gastaño

Decoración

También en JUAN BRAVO, 1

Contra el calor,

FRIO CICLOPE,

precios sin competencia y además con facilidades.

Valdevilla, 60

ECOS DE LA PROVINCIA Y MAS INFORMACION LOCAL

VIDA CULTURAL

Interesante exposición en los sótanos del torreón de Lozoya

Maquetas y planos de monumentos segovianos, capiteles, maderas primitivas de artesanos, etc.

En los sótanos del torreón de Lozoya, restaurados con extraordinario acierto bajo la dirección de arquitecto señor Vaquero Palacios y con el patrocinio de la Caja de Ahorros, propietaria del bello edificio, ha sido montada una interesantísima exposición con motivo del II curso internacional de Estudios para Conservación y Restauración de Centros Históricos, que organiza el Centro de Segovia bajo el patrocinio del Servicio del Patrimonio Artístico Nacional.

La muestra responde al título de "Páginas inéditas de la restauración de monumentos artísticos de Segovia" y permanecerá abierta al público hasta el día 1 de agosto próximo, bajo el patrocinio de la Caja de Ahorros.

Se ocupan cinco salas con variado e interesantísimo material procedente de la Academia de Artillería, Museo Provincial de Bellas Artes, Archivo General de Educación y Ciencia, Ayuntamiento de la ciudad, patrimonio de la diócesis y de las iglesias de San Esteban y San Millán, así como de colecciones particulares.

En la sala primera ha quedado montada una magnífica maqueta del acueducto, en madera, a escala 1:130, realizada por el Real Gabinete Topográfico de Madrid en 1835, así como el detalle de uno de los arcos; dos cuadros pintados por José María Avrial; el croquis correspondiente al proyecto de reforma de los terrenos inmediatos al acueducto, realizado en 1884 por el arquitecto provincial don Antonio Bermejo y Artega; una maqueta en madera del Azoguejo, según su estado a principios del siglo actual y un dibujo del acueducto, debido a Domingo Gammes, según aparece en el libro "España Sagrada", del P. Flórez.

En la sala segunda, varios capiteles originales y muestras en escayola

para la restauración del campanario de la iglesia de San Esteban, muestras realizadas en 1898.

La sala tercera se dedica a presentar los planos del proyecto de reparación del alcázar efectuados en 1881 por los arquitectos don Antonio Bermejo y Artega y don Joaquín de Odriozola y Grimaud, con dibujos muy curiosos sobre castillejos, plataformas y andamios a emplear en las obras de reconstrucción. También se exhiben algunas antiguas fotografías de la fortaleza así como un frutero de porcelana, del siglo XIV, con el emblema del Colegio de Artillería y una maqueta del alcázar, en madera, realizada en 1936 por J. Santiuste y M. Jimeno.

Las salas cuarta y quinta se dedican a presentar una bella colección de fragmentos de la techumbre primitiva y original de la iglesia de San Millán, en madera tallada y policromada del siglo XI. También se exhiben en estas salas dibujos y planos relativos a este templo.

Mañana, elecciones de los cargos directivos de la Federación Sindical de Comercio

Mañana, a las ocho de la tarde, se iniciarán en el salón de actos de la Casa Sindical las votaciones para elegir los presidentes y vicepresidentes de las Uniones de Empresarios y Trabajadores de la Federación Sindical Provincial de Comercio.

En total participarán en ellas trescientos empresarios y cerca de un centenar de trabajadores. Previamente todos ellos han recibido una comunicación dándoles cuenta de cuantos encuadrados en la Federación Sindical de Comercio tienen el carácter de electores y elegibles.

Esta votación se prolongará hasta las ocho y media, y una vez efectuados los correspondientes escrutinios, las representaciones económica y social, en igualdad de número de votantes, procederán conjuntamente a la designación de presidente y vicepresidente de la Federación.

Dada la gran trascendencia que para el futuro del comercio segoviano tiene el funcionamiento de la Federación, se es optimista en cuanto al porcentaje de empresarios y trabajadores que acudirán a depositar su voto.

AGENDA PARA MAÑANA

VIERNES 30 DE JULIO

Van 211 días de 1971; faltan 154. Sol: De 6.10 a 20.32. Santoral: Santos Pedro Crisólogo, ob. y dr.; Abdón, Senén, Rufino, Máxima, Donatila, Segunda, vgs.

No pida una batería...exija TUDOR

Pierde su carnet de conducir el que posee el más antiguo de Segovia

Un vecino de Cabezuela, don Eusebio Pastor López, de 72 años, es el hombre que posee el número más antiguo de carnet de conducir dentro de la provincia. Hace el número tres y le fue expedido allá por los años mil novecientos veintitantos. Delante de él estaban, con los números 1 y 2, "Fadríque" y "El Sevillano", ambos de la capital y ya fallecidos.

En 1931, el anterior documento, que era único, le fue canjeado al señor Pastor López por el de primera especial, a fin de que pudiera continuar conduciendo su viejo camión dedicado al transporte, carnet que le costó de cuatro a cinco pesetas. Y este carnet de primera especial es el que ahora ha extraviado.

EXAMENES, MATRICULAS, BECAS Y CURSOS

Bolsas de ayuda para estudios

Delegación Provincial de Mutualidades Laborales.—En virtud del acuerdo adoptado por la Asamblea general de Mutualidades Laborales del Seguro Obligatorio de Enfermedad y para el curso académico 1971-1972, se convocan las siguientes "Bolsas de ayuda para estudios":

1. 280 Bolsas de 30.000 pesetas por una sola vez que cursen estudios en Facultades o Escuelas Técnicas de Grado Superior regidas por el Estado, en localidad distinta a la del domicilio familiar, a causa, precisa y exclusivamente, de no impartirse la enseñanza que estudien en el lugar de residencia del cabeza de familia.

A) 180 para continuación de estudios. Tendrán preferencia los alumnos que obtuvieron Bolsa de esta modalidad para el curso 1970-71 y demuestren haber obtenido aprovechamiento en el mismo.

B) 100 para los alumnos que inicien sus estudios en el curso 1971-1972.

2. 60 Bolsas de 1.500 pesetas, por una sola vez, para alumnos que cursen estudios en Facultades o Escuelas Técnicas de Grado Superior, regidos por el Estado, en el lugar de residencia del domicilio familiar.

C) 30 para continuación de estudios. Tendrán preferencia los alumnos que obtuvieron Bolsa de esta modalidad para el curso 1970-71 y demuestren haber obtenido aprovechamiento en el mismo.

D) 30 para los alumnos que inicien sus estudios en el curso 1971-72.

3. 40 Bolsas de 15.000 pesetas para perfeccionamiento de idiomas en el extranjero en los meses de julio, agosto y septiembre de 1972 para alumnos que demuestren tener conocimiento del idioma del país que elijan y que en el momento de la petición cursen sus estudios en España y residan en la misma.

—Pueden solicitar las Bolsas: Los mutualistas, para ellos mismos, o para los hijos que con ellos convivan y a sus expensas, así como los pensionistas y titulares de pensiones de Orfandad de la Mutualidad Laboral del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Las solicitudes, extendidas en el modelo oficial y acompañadas de los documentos justificativos oportunos, deberán ser presentadas antes del día 25 de octubre próximo, en la Delegación Provincial de Mutualidades Laborales, donde, además de los impresos destinados a cursar la solicitud, se facilitará cuanta información complementaria se dese.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer: Temperatura máxima: 29.8 grados. En la mañana de hoy: Temperatura mínima: 18 grados. A la una de la tarde: 29.8.

El M. A. S. de Previsión Social paga los daños por pedrisco a sus asegurados

En nuestra capital ha tenido lugar un acto que es digno de hacer público, tanto en favor de sus efectos económicos y morales, cuanto en el de la entidad que le celebró.

Nos referimos concretamente al pago de daños en cosechas, causados por los muchos e intensivos pedris-

percibieron cantidades por un valor que superó los cuatro millones de pesetas. Justo será también reconocer el sacrificio de los peritos tasadores, por su entrega y compenetración con el agricultor, para valorar con equidad, dentro de la mayor armonía y entendimiento, lo que permitió lle-

del beneficio, asistencia y acogida que encuentran en el Montepío.

El carácter netamente mutualista de esta entidad, sin finalidad de lucro, no solamente le permite hacer devoluciones importantes todos los años, sino que, en su ramo de Previsión, viene dedicando cantidades



Un grupo de mutualistas durante el almuerzo que ofreció MAS.—(Foto A. Misis).

gar a un eficaz y satisfactorio resultado. El Montepío, en su deseo de hacer más rápida la entrega de estas indemnizaciones, para compensar los efectos del siniestro, desplazó a esta capital a su director y subdirector generales, y en su domicilio de avenida Fernández Ladreda, no. 4.º, desde las primeras horas de la mañana, y en unión de su representante en la provincia, fue haciendo efectivo el importe de cada expediente a su titular, para después reunirse, en el gran hotel Las Sirenas, en un almuerzo de hermandad que ofreció a los damnificados, donde la satisfacción, dentro de la contrariedad padecida, tanto por el dinamismo para poder cobrar, cuanto por este gesto de la entidad, era espontánea y manifiesta en todos los comensales, que de esta forma se vieron compensados de la angustia de aquellos fatales momentos en que sin piedad eran machacadas sus parcelas de cereales y leguminosas.

Es digna de encomio la celeridad con que se practicaron las tasaciones y sus correspondientes liquidaciones, máxime si se tiene en cuenta que fueron más de 120 los agricultores que

importantes a becas y ayudas para estudios de hijos de mutualistas, que oscilan entre las 5.000 y 30.000 pesetas por beneficiario.

Resumiendo, bien podemos decir que una entidad como ésta, con distribución de beneficios entre sus encuadrados, es lo que estaba necesitando el agricultor que, por su actividad, tanto precisa de seguros económicos que le tengan a cubierto en muchos de los riesgos a que está expuesto.

Por último hacemos constar que los tasadores del Montepío, siguen trabajando a marchas forzadas para pagar lo antes posible al resto de agricultores que tuvieron daños por pedriscos.—R.

LAVAVAJILLAS Miele EULALIO MORENO

TV PROGRAMAS PARA MAÑANA

PRIMERA CADENA SOBREMESA: 1.45. Carta de ajuste. 2.00. Apertura y presentación. 2.02. Sobre la marcha. 3.00. Noticias. 3.25. Dos tonos en apuros. 5.00. Despedida y cierre. TARDE: 7.15. Carta de ajuste. 7.30. Apertura y presentación. 7.35. Por tierra, mar y aire. 8.00. Dibujos. 8.10. Buenas tardes. NOCHE: 9.00. Novela. 9.30. Telediario. 9.55. Premio al ingenio. 10.25. Estudio uno. 11.55. Veinticuatro horas. 00.15. Despedida y cierre. SEGUNDA CADENA 8.00. Carta de ajuste. 8.30. Presentación y avances. 8.32. Meteor. 9.00. Carol y Mike. 9.30. Telediario dos. 9.55. Estudio abierto. 0.25. Ultima imagen.

LAVAVAJILLAS Miele EULALIO MORENO

CAZADORES SEGURO OBLIGATORIO DE RESPONSABILIDAD CIVIL

MARTIN OREJANA GESTORIA S. Agustín, n.º 25

está a su disposición para suscribirle póliza de Seguro de cazador obligatorio a partir de esta temporada con nuestra compañía

NACIONAL HISPANICA ASEGURADORA, S. A.

EXPANSION DEL BANCO CENTRAL

El Banco Central acaba de adquirir la totalidad del capital social de Banca Nogueira, S. A., domiciliada en la provincia de Orense.

Esta entidad cuenta con veinticinco millones de capital y cinco sucursales, situadas en Orense (capital), Ribadavia, Avión, Celanova y la Rúa, todas ellas en la provincia de Orense.

Con esta incorporación, el Banco Central añade a su vasta red de sucursales una organización completa en Orense, única provincia en la que todavía no estaba presente.

Como en el último Plan de Expansión le fue adjudicada al Banco Central la plaza de Lugo, queda ya instalada esta entidad en las cuatro capitales gallegas, con un total de 25 oficinas en la región.

Esta operación y la posterior absorción de la Banca Nogueira, que tendrá seguramente lugar en breve plazo, ha sido autorizada por el Ministerio de Hacienda, con la conformidad del Consejo Superior Bancario.

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ Partos y enfermedades de la mujer. Onda ultra-corta. Diatermia, Inductotermia. Rayos X Consulta de 11 a 1 Avenida Padre Claret, 12 Teléfono 22-22 Sanatorio, 17-81

J. GONZALEZ QUINTANILLA Médico Pediatría y Puericultura - Rayos X Consulta diaria de 11 a 1. (Por las tardes, previa petición de hora) Plaza de Franco, 11, 1.º y 2.º pisos, izquierdas. Teléfono 2396. Segovia

J. M. RODRIGUEZ MARTIN Aparato digestivo - Rayos X Ex-médico de la Clínica (La Concepción) de Madrid Consulta: Mañanas, de 12 a 2 Tardes, de 6 a 8 (excepto sábados) Pl. Conde Alpuente, n.º 4 - Tel. 1710

JESUS H. CANO Médico oculista Oftalmólogo del Estado y oftalmólogo del Seguro de Enfermedad por oposición. Forense y médico de casas de socorro Avd. Fernández Ladreda, 18. Segovia Teléfono 3869 y 2713 Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

CLINICA GILA Traumatología.—Cirugía general, Vascular — Varices Accidentes de trabajo — Accidentes de tráfico — Autónomos Servicio de urgencia Consulta de 10 a 2 San Francisco, 23 Segovia Teléfono 20-88

IMPORTANTE EMPRESA DE AMBITO NACIONAL

Precisa cubrir puestos de relaciones públicas. Ingresos según capacidad. Posibilidad de promocionar a cargos directivos en la Empresa. Edad superior a 20 años. Buena presencia y facilidad de palabra. Tendrán preferencia los que posean vehículo. Atenderá en San Frutos número 3, -1.º, Oficina. Señor Pérez, de 10 a 11 horas.

EL SEÑOR DON VICENTE RICO GOMEZ FALLECIO EN SEGOVIA, EL DIA 28 DE JULIO DE 1971 a los 64 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P. Su desconsolada esposa doña Luisa González Domínguez; hijos María del Carmen y Jaime Rico González; hijo político José Luis Salcedo; hermanos Juana y Luis; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, Ruegan una oración por su alma. El sepelio y funeral tuvieron lugar en la tarde de hoy. La misa de privilegio se rezará el día 30, a las nueve y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Millán.

TEATRO

SEGOVIA, INCLUIDA EN LA NUEVA CONVOCATORIA PARA CAMPAÑA NACIONAL DE TEATRO

Ha sido declarado desierto el concurso convocado en su día por el Ministerio de Información y Turismo para la realización de una nueva Campaña Nacional de Teatro y, en su consecuencia, se ha procedido a hacer una nueva convocatoria de concurso, dividiendo el territorio nacional en dos zonas. En la Oeste, que comprende 25 provincias está incluida Segovia.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

"Huida en la frontera" (SC). "Noche de titanes" (3), 105 min. "Escapada en Japón" (1) 90 m.

ACCESORIOS LA UNION No pida una batería...exija TUDOR AVENIDA FERNANDEZ LADREDA, 10 TELEFONOS 26-11 Y 33-63 SEGOVIA

LAS PROXIMAS OPOSICIONES AL MAGISTERIO NACIONAL

Madrid. Como la E. G. B. será impartida por el Magisterio Nacional, el aumento de plazas que suponen los dos ciclos y la aceleración de construcciones escolares por parte del Ministerio, hace previsible que después del verano se convoque una importante oposición.—R.

BOUTIQUE ANTOJOS

grandes rebajas por fin de temporada

PRIMAVERA-VERANO

TOROS La gran cantidad de sangre perdida, causa principal de la muerte de JOSE MATA

Ayer le fue practicada la autopsia

Madrid, 28.—"Síndrome tóxico con alteración de la función renal y la gran cantidad de sangre perdida como consecuencia de la hemorragia que ocasionó la herida, han sido las causas fundamentales de la muerte de José Mata", ha declarado a Cifra el médico forense que practicó esta mañana la autopsia al cadáver del torero, doctor Joaquín Ugedo.

Preguntado sobre la posibilidad de haber sido la causa del síndrome el torniquete aplicado al diestro durante tres horas, para hacer posible su traslado al Sanatorio de Toreros, el doctor Ugedo explicó que, a su juicio, y dadas las características de la cogida, con amplio desgarrar en el muslo que interesaba la arteria y vena femoral profunda, la aplicación del torniquete era un mal necesario y, en todo caso, fue lo que le permitió llegar con vida a Madrid.

"La herida era gravísima—agregó el doctor Ugedo—y aunque hubiera salvado la vida, la pierna la tenía perdida, ya que a consecuencia de falta de riego se le había declarado una isquemia en el miembro."

Por último, y acerca de los comentarios aparecidos en la prensa sobre la falta de condiciones sanitarias mínimas en la plaza de toros de Villanueva de los Infantes, el doctor Ugedo manifestó:

"Aunque este aspecto no me compete directamente, sí quiero llamar la atención de las autoridades sanitarias ante la necesidad de una organización más elástica en la previsión de accidentes, mediante la instalación de puestos de socorro con capacidad para atender y solucionar emergencias de este tipo".

Flores de Canarias

Santa Cruz de Tenerife, 28.—Flores de las islas de La Palma y de Santa Cruz de Tenerife han salido hacia Madrid para ser depositadas en la capilla ardiente donde se hallan los restos mortales del matador de toros José Mata.

La noticia de la muerte ha conmovido profundamente en toda la isla tinerfeña. Los diarios y emisoras locales han dedicado artículos y emisiones especiales sobre la vida del torero, que nació en el barrio de Las Tricias, de ochocientos habitantes, en la isla de La Palma, término municipal de Garafía.

El alcalde de La Palma ha aceptado la sugerencia del corresponsal de Cifra, de dar el nombre de José Mata a una plaza del pago de Las Tricias, donde las campanas de la pequeña ermita han redoblado hoy a muerto y se han oficiado misas por el eterno descanso del alma del torero.

Hondo sentimiento en Venezuela
Caracas, 28.—El fallecimiento del torero español José Mata causó hondo pesar en los círculos taurinos de Venezuela donde gozaba de gran estimación.

En sentido el presidente de la Comisión taurina de Caracas, César Dondón Lovera, señaló que falleció un hombre torero y un gran amigo, añadiendo que "José Mata mereció más oportunidades en Venezuela".

También el matador de toros venezolano César Girón expresó que "le apreció mucho como amigo y le admiró como torero. Su muerte ha afectado a toda la torería y particularmente me siento muy triste. Paz a los restos del amigo y compañero".

Por otra parte el asesor técnico de la Comisión taurina de Maracaibo, Luis Ernesto Navarro Martínez, precisó que "cuando toreó en Caracas por primera vez, afirmé que José Mata llegaría a figura del toreo si encontraba la ayuda necesaria, expresando que tuve la satisfacción de tenerlo dentro del grupo de mis amistades y hoy me encuentro triste por su fallecimiento".

Asimismo, el secretario de la Asociación de Matadores de toros y novillos, Ali Gómez Toro, indicó que "la profesión perdió a un gran amigo, una excelente persona y un magnífico torero", informando que José Mata era el segundo matador de toros canario que estaba inscrito en la Asociación venezolana.

Por primera vez presencié una corrida en 1955 donde actuaba César Girón, con el fallecido Chicuelo II y el español Paco Corpas.

Tras presenciar dicha corrida penetró en él la vocación de hacerse torero y debutó en un festival en una plaza de madera en la población de Guarenas.

Tras convencer a su hermano, que se oponía a que fuera torero, viajó a España a finales de 1958, regresando luego a Venezuela para torear como matador de toros en la plaza de Nuevo Circo, alternando con el venezolano Alfredo Sánchez y el español "El Includero".

Finalmente, grupos de cadáverados

venezolanos y la colonia canaria residente en Venezuela celebrarán misas solemnes en todas las iglesias de la capital por el eterno descanso del alma del torero.

Tomás Parra ofrecerá su actuación de hoy en Aranjuez, en homenaje al diestro desaparecido

Madrid, 28.—El matador de toros venezolano Tomás Parra, que fue compañero del infamado Pepe Mata, desde que juntos comenzaron en Venezuela como becerristas, ofrecerá su actuación de mañana en la plaza de Aranjuez en homenaje del fallecido diestro canario.

Ambos toreros se iniciaron en la profesión en los llamados "Viernes taurinos" que se celebraban en Venezuela, toreando juntos en numerosas ocasiones.

CUATRO OREJAS PARA ANTONIO ORDONEZ

Valencia, 28.—Quinta corrida de feria. Toros de Juan Pedro Domecq, bien presentados. Buena entrada.

Las cuadrillas hacen el paseillo descubiertos y con lazos negros en el brazo, en señal de luto por la muerte del diestro José Mata, en cuya memoria se guarda un minuto de silencio antes de comenzar la corrida.

Antonio Ordóñez cortó las dos orejas del primero y las dos y el rabo de su segundo, al que se le dio la vuelta al ruedo. El mayoral saludó desde el tercio.

Paco Camino, dos orejas de su primero y ovación en el otro.

Curro Rivera, dos orejas en uno y una oreja en el último.

III PLAN DE DESARROLLO

(Viene de la página 6.)

se transformará como consecuencia de la implantación de la reforma educativa. Pero para llevar adelante esta implantación y para controlar sus consecuencias, consideran los autores de los proyectos citados que se hace preciso asegurar desde el primer momento las tasas—objetivos de incorporación real al sistema—, lo que ha de hacer que se atiende al origen social del alumnado que va pasando por cada uno de los sectores educativos, para controlar la nueva representación de los grupos sociales en él.

En función de esta mejora social del flujo de alumnos y de la democratización y movilidad escolar, las acciones a llevar a cabo han de atender en el plano individual, a la concesión de becas, préstamos, y ayudas; en el plano institucional, a la puesta en funcionamiento de centros residenciales que aseguren la igualdad de oportunidades, en todos los niveles, tales como colegios mayores y menores, escuelas-hogar, residencias, y de servicios de comedor, transporte y asistencia. Y en el plano cooperativo o asociativo, poniendo en marcha cooperativas de consumo, mu-

tualidades escolares y asociaciones estudiantiles.—Cifra.

1,8 POR 100 DE ANALFABETOS

Madrid, 28.—En los últimos cinco años el porcentaje de analfabetos de las personas comprendidas entre los quince y los sesenta años ha descendido un 1,9 por ciento. A principios de 1970 había un 3 por 100 de analfabetos entre la población comprendida en estas edades.

SEGURO ESCOLAR PARA LOS ALUMNOS DE FORMACION PROFESIONAL

Madrid, 28.—Un decreto correspondiente al Ministerio de Educación y Ciencia extiende el ámbito de aplicación del seguro escolar a los alumnos que sigan las enseñanzas de formación profesional y maestría, oficiales y privados (reconocidas), y aquellas otras que, de conformidad con lo establecido en la ley General de Educación, se han de integrar en

CONMEMORACION DE LA INDEPENDENCIA DEL PERU

Madrid, 28.—Hoy conmemoró la Embajada del Perú en Madrid el 150 aniversario de la independencia de su país con diversos actos.

A las once de la mañana, ante el monumento al general San Martín en el Parque del Oeste, al que daban guardia de honor miembros de la Policía Urbana en uniforme de gala, se efectuó una ofrenda floral.

Después, en la iglesia de los dominicos de la calle Claudio Coello los embajadores del Perú y de la Argentina y la colonia peruana asistieron a una solemnidad religiosa de acción de gracias.—ifra.

Las enseñanzas de formación profesional.

La extensión del seguro escolar se hará efectiva a partir del curso académico 1971-72. Los estudiantes abonarán la cuota personal al formular su matrícula correspondiente.

EL VEHICULO ESPACIAL HA ENTRADO...

(Viene de la página 6.)

instrucciones tan rápidamente, mechachos, porque nos habéis ayudado a evitar una pequeña inundación aquí, bromé Scott, cuando ya el escape de agua había quedado arreglado.

INSPECCION DEL «HALCON»
A las dos y cuatro minutos de la mañana, Scott e Irwin habían completado la inspección general—la última antes del aterrizaje en la Luna mañana—del módulo lunar «Halcon» en la que invirtieron dos horas.

El vehículo, según los dos hombres y por los datos confirmados en este centro de control, se encuentra en perfectas condiciones para el intento de aterrizaje al pie de los escarpados montes Apenninos.

ORBITA LUNAR

Ya con la velocidad de su «Apolo 15» en constante incremento, Scott, Irwin y Worden, serán despertados a las 12,30 aproximadamente para iniciar la jornada en la que entrarán en órbita lunar.

A las 16,05, si se decidiera que es necesario, tendrán una oportunidad de corregir su trayectoria, y media hora más tarde abrirán la compuerta del módulo de servicio donde van instalados sensores y cámaras para estudiar la superficie y el ambiente lunar.

A las 21,00 (g. m. t.), en la cara de la Luna oculta a Tierra, encenderán durante seis minutos y 32 segundos el motor de diez mil kilos de empuje de su vehículo, para que frene su velocidad y quede situado en órbita lunar.

A las 21,47 la tercera fase del cohete impulsor Saturno hará impacto sobre la Luna, para que los sismómetros dejados en ella por misiones anteriores registren el choque y envíen sus datos a la Tierra.

Con un encendido durante 22 segundos y nueve décimas, de su motor, el «Apolo 15» reducirá su órbita lunar a la 1,14 del viernes y quedará con un perigo de 13 kilómetros.

A las 4,34, Scott, Irwin y Worden está previsto que se echen a dormir durante ocho horas menos un cuarto, finalizando así su cuarta jornada desde que salieron el lunes de Cabo Kennedy.—Efe.

PUBLICACIONES POLITICA Y ECONOMIA DEL GASTO PUBLICO

Bajo este título el I. E. F. acaba de publicar el segundo número de su colección de «Libros de bolsillo». Su contenido constituye una novedad para el lector español que por primera vez podrá leer en su propia idioma una importante obra sobre esta nueva técnica presupuestaria.

En el se recoge el trabajo del profesor Charles L. Schulze, director de la Oficina de Presupuestos estadounidenses en 1965, en lo que el autor da a conocer de una manera sencilla y accesible a los no especialistas, las nuevas técnicas presupuestarias, iniciadas en la década de los sesenta por la Administración Pública americana.

El ensayo va precedido de un amplio estudio introductorio del profesor Fuentes Quintana donde se expone el enfoque, novedad, exigencias, limitaciones, aportaciones y necesidad de la nueva técnica presupuestaria conocida bajo las siglas P. P. B. S.: Sistema de presupuestos planificados por programas.

La obra se completa con un apéndice del Boletín de la Oficina de Presupuestos de los Estados Unidos y una amplia bibliografía de gran utilidad para los interesados en profundizar en una materia de indudable interés práctico de cara a nuestro desarrollo presupuestario.

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía... Por 16,00 ptas. solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves) ocho palabras, y comprobará la eficacia del mismo.



LA SEGUNDA CADENA EN LA PROGRAMACION VERANIEGA DE TELEVISION ESPAÑOLA

Sus emisiones continuarán abriéndose a las 20,30 horas, salvo los domingos que lo hará a las 19 horas.

La hora de cierre será todos los días a las 24 horas y los viernes y sábados a las 0,30 horas.

Se incorporan nuevos programas como «La escuela de los otros», «Aventuras del jazz», «Narraciones», «Intima armonía», «Archie», «Los combates del siglo», y «El prisionero», la conocida serie protagonizada por Patrick Mc Gohan.

«Estudio abierto», programa en directo, contará con las unidades móviles destacadas en distintas ciudades. Su duración ha sido ampliada en media hora.

«Tauromaquia», serie dirigida por Benito Alazraki.

El programa informativo «Telediario 2», que hasta ahora se venía emitiendo grabado, con el mismo contenido que el de la primera Cadena, se emitirá simultáneamente por ambas cadenas.

La música clásica, una de las especialidades de la segunda Cadena, seguirá ampliamente representada en programas como «Grandes intérpretes», «Encuentro con la música», «Nocturno» e «Intima armonía».

Y por supuesto la otra «música» tendrá su cabida en programas como «Luces en la noche», «Aventuras del jazz», «Estudio Abierto» y «Festival».

Una programación que junto con los espacios de carácter divulgativo, dramático o cinematográfico acude al encuentro de los españoles durante los meses veraniegos.

EN VERANO ESTAMOS MAS CON USTED

CONDUCTOR: Cuando vaya a efectuar un adelantado recuerde que una justa valoración de la distancia es de la mayor importancia

Aquí, todos los DEPORTES

20 jugadores figuran ya en la plantilla del C. D. Acueducto

El C. D. Acueducto, con vistas a la próxima temporada, cuenta ya en su plantilla con un total de veinte jugadores. Se trata de los siguientes: Carboneras, Elías y Nieto; porteros, Julio Vegas, Pocholo, José defensas, Valeriano, Gabriel y Teodoro; Luis, Valeriano, Nete, Cuéllar, Agustín, González, Vallejo, Julio y Fuentetaja.

También se espera el próximo fichaje de Minguela, fácil goleador, que en la temporada última jugó en el Olombrada, y se hacen gestiones con un delantero centro que triunfó plenamente en la Tercera Regional Castellana.

Son nuevos en la plantilla: Francisco Carboneras Colmenarejo, nacido en Hoyos de Manzanares pero con residencia fijada desde niño en San Rafael. Tiene 20 años, juega de guardameta y ha sido el más destacado de los jugadores del Recreativo San Rafael.

Valeriano Cuéllar Herranz vuelve al equipo tras haber estado una temporada cedido al Arévalo. Tiene 19 años. Se inició en el C. P. El Carmen de donde pasó al juvenil de la Gimnástica Segoviana, quedando en libertad al cumplir los 18 años. Fue fichado por el C. D. Acueducto quien lo cedió al equipo abulense. Juega en los tres puestos de la defensa y de medio de cierre. En el Arévalo ha sido el jugador más regular y el más destacado.

Juan Antonio Posadas Bravo procede del equipo juvenil. Tiene 18 años y juega de medio. Se inició en el C. P. San José. Ha jugado en todos los partidos del conjunto juvenil del que era capitán. Se alinea en cualquiera de los puestos de la medular.

Angel Olalla Agueda, vuelve al equipo en el que militó en la tem-

rada 1969-70. Tiene 20 años. Nació en Sepúlveda, se formó deportivamente en el Claret y juvenil de la Segoviana. Tras quedar en libertad, pasó al Acueducto a donde vuelve tras un año de ausencia obligada. Juega de medio e interior.

El C. D. Acueducto ha concedido la baja a los jugadores Mariano Martín Guizarro y Francisco Javier Gómez del Río, los cuales habían sido solicitados —según los informes que los jugadores han hecho llegar al club— por otro equipo. Estos jugadores reciben la carta de libertad sin condición alguna.

Ha causado baja en la plantilla por finalizarle el contrato, Gregorio Rincón de Andrés. También Francisco Migueláñez Navarro, que ha firmado por el Atlético de Madrid.

CICLISMO

Melero, segundo en el Trofeo Castellano-Leonés

La Confederación Castellano-Leonesa de Ciclismo tiene establecido un trofeo en el que se recogen las distintas actuaciones de los ciclistas más destacados de estas regiones, formándose las puntuaciones con arreglo a las actas de las distintas carreras celebradas. Aunque aún faltan por recibirse algunas de las últimas pruebas, la clasificación actual en aficionados la encabeza el vallisoletano Tomás Nistal con 33 puntos, seguido del segoviano Carlos Melero con 25, figurando después el salmantino José L. Alonso y el burgalés Fuentes con 19 puntos cada uno.

Primera travesía a nado del pantano de Los Angeles de San Rafael

Y primer campeonato provincial de salvamento acuático

El próximo domingo día 1 y organizadas por las Federaciones respectivas se van a celebrar en el pantano de Los Angeles de San Rafael unas pruebas deportivas que sin duda resultarán un éxito por su novedad y por la brillantez del marco donde se desarrollarán.

En primer lugar la travesía a nado del lago en dos modalidades, para seniors y juveniles en un trayecto longitudinal de unos setecientos metros y para infantiles y alevines la travesía transversal de unos cien metros de distancia.

Los nadadores interesados deben dar sus nombres en la Casa del Deporte o las Federaciones de Natación y Salvamento.

Intercaladas con estas pruebas de natación se harán diversas competiciones y pruebas correspondientes al Campeonato de salvamento acuático; arrastres, buceos, salvamentos etc. Para estas pruebas es preciso estar en posesión del carnet de socorrista acuático.

En el mismo acto se procederá a

entregar los títulos y diplomas a los caballeros y damas socorristas aprobados en el último curso celebrado.

Los socorristas interesados deben asistir a una reunión que tendrá lugar en la piscina Florida a las seis de la tarde de mañana, viernes, a fin de preparar el programa de actuaciones.

Para asistir a estas competiciones, los participantes tendrán un autocar en la plaza Oriental, a las once de la mañana, para su traslado a Los Angeles de San Rafael.

RESULTADOS de las competiciones de la Obra Atlética Recreativa

Resultados de las competiciones deportivas que con motivo de la festividad de Santiago Apóstol organizó la O. A. R. de nuestra capital:

Baloncesto juvenil:
C. Zodiaco, 34; O. A. R. (A), 10.
O. A. R. (B), 35; O. A. R. (A), 34.
O. A. R. (B), 32; Zodiaco, 25.
Independientes, 20; O. A. R. (B), 45.

Se adjudica el I Trofeo Santiago Apóstol el O. A. R. (B), clasificándose en segundo lugar el C. Zodiaco.

Balmano juvenil:
C. P. El Carmen, 8; OAR, 18.

Balmano infantil:
OAR (A), 9; OAR (B), 7.

Fútbol alevín:
OAR (A), 3; OAR (B), 0.

Fútbol juvenil:
OAR, 2; Estudiantes Franceses, 1.

La Obra Atlética Recreativa concedió medallas deportivas a la aplicación de los estudios a los siguientes afiliados:

Medalla de oro: A José Antonio Fresnillos.

Medallas de plata: A Pedro Pablo Rodríguez, José Ignacio García, José Ángel Yagüe, Luis Pérez Sanz, Mariano Ayuso, Jesús Sastre y Javier Aragoneses.

Acuerdo entre T.V.E. y los equipos que participarán en torneos europeos

Madrid, 28.—Los representantes de los seis clubs españoles que participarán en los torneos europeos 1971-72, de fútbol, han acordado hoy, reunidos en la Federación Española de Fútbol, coordinar sus esfuerzos para respetar los derechos de todos y cada uno de esos clubs.

La anunciada reunión se celebró bajo la presidencia de José Luis Pérez Payá, presidente de la Federación, con asistencia del director adjunto de Televisión Española, Luis

JUNTA DIRECTIVA

La junta directiva de la nueva Comarcal ha quedado prácticamente constituida, a falta de cubrir el cargo de vicepresidente. Por lo tanto, es la siguiente: Presidente, José Castrillo Bernal; secretario, Timoteo Argüello Arribas; vocales, el representante de la Gimnástica Segoviana como equipo más antiguo y uno por cada club que participe; presidente del Comité de Competición, Juan Callejo Manzano; vocal de información, Luis Villoria San Frutos.

Muere otro boxeador a consecuencia de una pelea

Montreal, 28.—Danny Tucker, boxeador jamaicano, de 21 años de edad, ha fallecido en el hospital "Maisonneuve", a consecuencia de las lesiones sufridas durante una pelea celebrada el lunes último contra el campeón canadiense de los welter junior, Reginald Cantin, en la Sala "Sauve", que sirvió de prólogo a la transmisión, por circuito cerrado, de la pelea Clay-Ellis. El árbitro del combate detuvo la pelea a sólo diez segundos de comenzado el décimo y último asalto, cuando Tucker se hallaba indefenso ante las acometidas de su rival.—Alfil.

REPRESENTANTE

para Segovia y provincia, solicita empresa ramo eléctrico y electrónico, introducido en radio, televisión y electrodomésticos, disponga almacén y reparto. Escribir al número 312 de Publicidad DURTHI Bailén, 11, Barcelona-10

Angel de la Viuda; el secretario federativo, Andrés Ramírez, y los representantes del Valencia, Barcelona, Atlético de Madrid, Atlético de Bilbao, Real Madrid y Celta de Vigo, que mantuvieron una conversación de varias horas en la sede de la Federación.

La reunión fue muy cordial y constructiva, ofreciendo Televisión Española su total cooperación, por ejemplo para que un partido televisado en directo lo sea a horas que no perjudiquen a los clubs que están jugando sus encuentros de los torneos europeos ese mismo día.

En principio, de resultar triunfante el Valencia de su eliminatoria preliminar con el Luxemburgo, se televisaría el día 15 de septiembre próximo el primer encuentro del once valencianista contra el Hajduk yugoslavo, en Mostalla.

Para el match de vuelta, podría arbitrase la fórmula de retrasar el encuentro un día, siempre contando, claro está, con el equipo rival, con lo que podría televisarse el segundo partido contra el Hajduk, el día 30 de septiembre, y el día anterior, 29, otro partido de los torneos europeos.

Los asistentes acordaron celebrar este tipo de reuniones periódicamente y con preferencia en días anteriores a cada eliminatoria de los torneos europeos con objeto de intercambiar impresiones, unificar criterios y respetar derechos.

Al margen de la fase de clasificación que jugará el Valencia contra el Luxemburgo en agosto próximo, el día 15 de septiembre jugarán los valencianistas la primera eliminatoria en Valencia para la Copa de Europa de Campeones de Liga.

Ese mismo día el Barcelona jugará contra el Distillery irlandés por la Recopa, y en la Copa de la Uefa, el Atlético de Madrid jugará contra el Panionios de Atenas; el Real Madrid contra el Basilea, el Atlético de Bilbao contra el Southampton y el Celta contra el Aberdeen.

Los encuentros de vuelta se jugarán el día 29 de ese mismo mes de septiembre.

Primera reunión de la nueva Delegación Comarcal Segoviana de Fútbol

José Castrillo Bernal ha sido nombrado presidente

En la Casa del Deporte se ha celebrado la primera reunión oficial de la recientemente constituida Delegación Comarcal Segoviana de Fútbol, de la que por el organismo superior ha sido nombrado presidente José Castrillo Bernal, a quien realmente se debe la puesta en marcha de esta Comarcal que ha de ofrecer grandes ventajas a los equipos modestos de la capital y demás localidades de la provincia.

En esta reunión, el presidente informó a todos los representantes de clubs que asistieron de las últimas gestiones realizadas en la Federación Castellana. Se resaltó que en la temporada próxima no se podrá optar al ascenso a categoría superior en esta Comarcal, debido a que no estaba constituida aún cuando la Federación Castellana confeccionó sus calendarios; por ello, tan sólo se puede competir en campeonatos provinciales esta próxima temporada.

Realmente, esta circunstancia es positiva para numerosos clubs que aún no disponen de campos con las condiciones exigidas por la Federación para participar en torneos oficiales. En el transcurso de esta temporada habrá tiempo para ir adecuando dichos terrenos de juego y así tratar de conseguir que para la siguiente, todos los equipos integrados en esta Comarcal puedan participar en un mismo grupo aceptado por la Federación, por disponer ya todos de campos cerrados, que es el requisito primordial que se exige.

Se anunció ya que estaba conseguido que el campeón del grupo pueda pasar automáticamente a la Segunda Regional, sin necesidad de hacerlo por la Tercera Preferente, una vez que se participe ya oficialmente en el torneo de Tercera.

Proyecto inmediato de la nueva Comarcal es formalizar fichas de árbitros antes de un mes, y en cuanto sea posible, de entrenadores, aunque esto último sufrirá cierta demora.

A los representantes de los clubs se les repartió un cuestionario sobre las diversas características de cada uno de esos clubs, situación, socios, jugadores, directivos, etc., que deberán devolverse indicando también su deseo de participación en la Comarcal.

La reunión finalizó con unas palabras del presidente que agradeció a todos el esfuerzo que realizan en favor del fútbol segoviano, poniendo de relieve el incondicional apoyo prestado por el delegado provincial de Educación Física y Deportes, señor Blanco Rodríguez, y extendiendo también el agradecimiento a la Federación Casteana por la buena disposición y por haber prometido su máximo apoyo para que sea constituido el mayor número posible de campos de juego.

NATACION

EL DOMINGO, la travesía a la laguna de Peñalara

Madrid, 29.—En los medios montañosos se rumoreaba que este año no habría travesía de la laguna de Peñalara. Sin embargo, no es así. La Sociedad Deportiva Excursionista, organizadora de la prueba desde su institución, en 1927, la anuncia para el domingo primero de agosto. Las pruebas son para infantiles y "seniors", tanto masculinas como femeninas. Habrá otra para veteranos y la dedicada a los profesionales de la prensa, como ya es tradicional.

La prueba más importante es la masculina intersocial, primera categoría, con un recorrido de 160 metros, o sea, dos largos de la laguna, reservada para nadadores pertenecientes a algún club o sociedad de montaña con antigüedad de seis meses, no federados en natación. Por cierto que el récord en esta categoría está establecido por Higinio Barba, desde 1959, en dos minutos nueve segundos y ocho décimas.

ORIENTE MEDIO

Sisco en Tel Aviv para negociar sobre la reapertura del Canal

Tel Aviv, 28.—Joseph Sisco, secretario de Estado adjunto norteamericano, ha llegado a Israel, en donde espera mantener conversaciones a lo largo de diez días con el primer ministro Golda Meir y sus consejeros. A su llegada afirmó que su posición no era ni optimista ni pesimista, simplemente era realista.

Los funcionarios del Gobierno, por esperar propuestas radicales por parte de Sisco. Los periódicos israelíes dan como deseo de éste verificar que todavía se puede alcanzar un acuerdo para la reapertura de Suez. La posición de Israel, rechazada por Egipto, es de que el acuerdo deberá incluir un alto el fuego ilimitado y una garantía para que las tropas egipcias no crucen el canal si se retiran las israelíes.

para cualquier eventualidad.—(Resumen de Efe, Reuter, Upi y Afp.)

CUMBRE ARABE

El Cairo, 28.—El diario cairota «Al Ahram» informa que el jefe del Estado del Líbano, Gadaffi, ha pedido a todos los jefes de Estado árabes que acudan mañana jueves a Trípoli para una conferencia de alto nivel sobre Jordania, cuyo Rey ha sido severamente criticado por la acción de su Ejército contra las guerrillas palestinas.

El diario dice que El Cairo está estableciendo contactos de urgencia con ciertos Estados árabes a fin de asegurar la presencia en Trípoli de las diez naciones que firmaron el acuerdo de El Cairo el 27 de septiembre último. La mayoría de las naciones han aceptado la llamada.

ENTREVISTA CON SADÁT

El Presidente Sadat de Egipto todavía está esperando una respuesta de los Estados Unidos a las proposiciones que hizo el mes pasado para la reapertura del canal de Suez, ha dicho el mismo en una entrevista concedida a corresponsal de «Le Figaro» en El Cairo.

Calificó el papel desempeñado por Norteamérica como «el de avestruz que esconde la cabeza». También repitió su aviso de que «1971 será el año definitivo para la guerra o para la paz».

EL EJERCITO EGIPCIO EN ESTADO DE ALERTA

Las Fuerzas Armadas egipcias han recibido el orden de alerta y estar perfectamente dispuestas para combatir a fin de hacer frente a posibles acciones en el canal de Suez, dice hoy el periódico «Al Ahram».

La Fuerza Aérea, objetivo de un posible intento israelí de poner a prueba su capacidad o de neutralizarla, está especialmente preparada

El próximo sábado se presenta el mundialmente famoso CIRCO AMERICANO

Procedente de Roma, llegará a nuestra ciudad el próximo sábado, el mundialmente famoso Circo Americano, catalogado como uno de los circos más importantes de la actualidad internacional.

La fastuosidad y lujo de sus desfiles y presentaciones junto a una auténtica colección de las más costosas y originales atracciones de la pista universal, le han hecho acreedor a la justa y merecida fama de que goza en el mundo, este fabuloso circo.

El próximo sábado en funciones de tarde y noche celebrará su inauguración y su permanencia entre nosotros será de dos únicos días improporables. La instalación se llevará a cabo en los amplios terrenos de la Fuente de la Dehesa (Real de la Feria).

Excmo. Ayuntamiento de CUELLAR SUBASTA DE OBRAS

El ilustrísimo Ayuntamiento de Cuéllar (Segovia) saca a subasta la ejecución de la obra de ampliación del abastecimiento de aguas del barrio de Arroyo de Cuéllar, bajo el tipo de tasación de 408.403 pesetas a la baja.

Las proposiciones se presentarán en esta secretaría hasta las 13 horas del 4 de agosto de 1971, días laborables y la subasta se celebrará el 5 a las 13.

Para más detalles, vea B. O. de la provincia de Segovia número 83 de fecha 12 de julio de 1971.

Cuéllar a 30 de julio de 1971.—El alcalde presidente, Francisco José Alonso Lozano.

silos metálicos



SIEMPRE HAY UN SILO IMAD PARA CADA NECESIDAD

TRIGO, MAIZ, GIRASOL, ARROZ y toda clase de granos

MAQUINARIA



SERVICIO SEGURO



DESDE 1.888, AL SERVICIO DE LA AGRICULTURA

DELEGACION PARA AVILA Y SEGOVIA AGROCEYBE, S.A. San Roque, 7 Avila

SUBE EL PRECIO DEL ORO

Debido a la persistente debilidad de la balanza de pagos norteamericana

Por primera vez en el siglo XX, es posible un déficit comercial en los Estados Unidos

Londres, 28.—Por primera vez en dos años, el precio de la onza de oro ha rebasado los 42 dólares en el mercado mundial de Londres. El pasado martes ya fue remontada esa cotización; ayer miércoles, la especulación que comenzó su escalada hace diez días no daba señales de disminuir.

Parece que el principal factor de esta nueva «fiebre del oro» es la persistente debilidad de la balanza de pagos norteamericana. El pasado lunes se anunció oficialmente que las reservas oro USA habían bajado 61 millones de dólares en el mes de junio; y que las restantes reservas mo-

netarias—siempre en Estados Unidos—acumulaban un descenso de 289 millones de dólares. En resumen, que Washington sólo totalizaba una reserva de 13.504 millones de dólares. Esta cifra, con resultar enorme, es relativamente baja en EE. EE. Exactamente, la más baja en los últimos treinta y tres años.

Posible "déficit" por primera vez desde 1893

Washington, 28.—El secretario de Comercio, Maurice H. Stans, estima que «existe la posibilidad» de que los Estados Unidos alcancen un déficit comercial por primera vez en el siglo veinte.

En unas declaraciones hechas ayer ante una subcomisión científica de la Cámara, Stand no pudo apreciar a cuánto ascendería el déficit comercial que se espera.

Hizo constar, sin embargo, que los 5.000 y 7.000 millones de dólares de superávit comerciales logrados a principios de la década de los sesenta, habían descendido a 2.000 y 1.000 millones desde 1967 y aún descendían.

La última vez que Estados Unidos tuvo un déficit comercial fue en 1893.

El empeoramiento de la posición comercial estadounidense fue atribuido por Stans a las crecientes inversiones que realizan los rivales industriales en el campo de la investigación, desarrollo y tecnología.

Señaló que desde 1870 a 1959, el

promedio de crecimiento de la producción estadounidense excedió al de Europa y Japón con márgenes sustanciales.—Efe-Upi.

JORNADA DE FRANCO Y EL PRINCIPE EN LA CORUÑA

La Coruña, 28.—El Jefe del Estado desarrolló hoy su jornada deportiva habitual, de carácter privado, es decir, juego de golf por la mañana y pesca fluvial por la tarde.

Don Juan Carlos, que almorzó a bordo del yate "Azor" con los marqueses de Villaverde y otras personalidades, practicó deportes acuáticos. Doña Sofía estuvo en la playa del Bastiagueiro con los infantes y con los nietos pequeños de Franco. La estancia de los Príncipes en La Coruña, como invitados del Jefe del Estado y de su esposa, se circunscribe hasta ahora a la vida privada.

APOLO XV

EL VEHICULO ESPACIAL HA ENTRADO EN EL CAMPO DE GRAVITACION LUNAR

Esta noche, los astronautas entrarán en órbita de nuestro satélite

Houston (Tejas), 29.—El «Apolo 15» quedará atrapado esta noche en órbita lunar, después de que los astronautas hagan funcionar durante seis minutos y treinta y dos segundos el motor de diez mil kilos de empuje de su vehículo espacial, para frenar la velocidad creciente que le imprimirá la fuerza de atracción de la Luna.

Mientras Scott e Irwin descienden a la superficie lunar, mañana viernes, para explorar 73 kilómetros cuadrados, en un coche plegable de motor eléctrico, Worden permanecerá solo, tripulando el módulo de mando y realizando experimentos, fotografías y mediciones del satélite de la Tierra.

EN EL CAMPO GRAVITACIONAL DE LA LUNA

Houston, 29.—A las 5,36 de la mañana, mientras David Scott y Alfred Worden dormían, su «Apolo 15» entró hoy en el campo de gravitación de la Luna y su velocidad, en permanente disminución desde que el lunes salieron de una órbita terrestre, empezó a incrementarse, atraído cada vez con más fuerza por el satélite de la Tierra.

Cuando el Apolo cruzó la línea imaginaria divisoria de los campos de gravedad se encontraba a 347.950 kilómetros de la Tierra y avanzaba hacia la Luna a 3.170 kilómetros por hora.

UNA PEQUEÑA INUNDACION

Dos horas antes, gracias a las instrucciones recibidas por radio desde este centro de control, los del «Apolo 15» pudieron detener una «pequeña inundación» de su vehículo es-

pacial arreglando un escape en su sistema de agua potable.

Tres cuartos de vuelta a una tuerca dados por Irwin, siguiendo las instrucciones radiadas a petición urgente de Scott solucionaron el problema.

«Gracias por habernos dado las» (Continúa en la página 4)

POLEMICA EN TORNO a la «Ley Fundamental» de la Iglesia

La decisión final sobre ella deberá llevar unos cuantos años, dice el diario vaticano

Ciudad del Vaticano, 29.—El diario del Vaticano dijo ayer que una decisión final sobre la Constitución Fundamental de la Iglesia debería llevar unos cuantos años más. El «Osservatore Romano» deploró la controversia que ha surgido sobre el proyecto del Papa Pablo VI entre católicos y otros grupos cristianos. El cardenal Suñes, de Bélgica, fue el último prelado que se ha unido al numeroso grupo de los que se oponen a la idea de que la Iglesia tenga una Constitución Fundamental.

CONSULTA A LOS OBISPOS

Un editorial de primera página del citado periódico confirmaba que todos los obispos habían sido consultados sobre si aprobaban la idea de tener una «Constitución».

Un proyecto de Constitución se ha

enviado a todos los obispos del mundo y las respuestas de los primados ya han comenzado a llegar.

La Iglesia Católica no tiene ni ha tenido nunca con anterioridad una ley tan amplia que pueda aplicarse indistintamente a los católicos de rito oriental y occidental. El periódico romano proseguía diciendo que la decisión final del asunto pertenece al Papa Pablo VI, el cual, según parece, no espera una decisión sobre el particular del Sínodo de obispos que se celebrará en el Vaticano en octubre. Parece ser que el Sínodo escuchará un informe sobre el asunto del cardenal Felici, director de la Comisión de estudio.

NUOVO EXAMEN

«Este nuevo —añadía la citada fuente— tendrá que ser examinado nuevamente sobre la base de las recomendaciones que se recibirán tras el Sínodo...» El periódico vaticano consideraba la promulgación de esta presunta Constitución como una mera posibilidad, añadiendo: «La posible promulgación sólo se alcanzaría tras bastantes años.—AP-Efe»

Doscientos millones de pesetas para un sistema rentable de recogida de aceituna

Madrid, 28.—Doscientos millones de pesetas en metálico serán concedidos a aquellas personas o equipos de investigación que descubran y presenten un sistema rentable de recogida de aceituna, que permita disminuir los costes de producción. El citado premio ha sido anunciado por el presidente del Sindicato Nacional del Olivo en la conferencia internacional de técnicos oleícolas, celebrada recientemente en Torremolinos, según informa el semanario «La Mesta» del Sindicato Nacional de Ganadería.

En la actualidad, los costes de producción oscilan entre el 55 y el 85 por ciento, según las características sociológicas de las zonas, con más de un 40 por ciento atribuible exclusivamente a las labores de recolección.

Alemania EL EXTRAÑO CASO de los recién nacidos maltratados

Premio a quien dé una pista

Hamm (Alemania Federal), 28.—Tres mil marcos a quien ayude a esclarecer el caso misterioso de los ocho recién nacidos en la clínica de Hamm («Evangelisches Krankenhaus») que fueron hallados el domingo con fracturas en el cráneo y las extremidades.

La comisión de nueve personas encargada de dilucidar el extraño suceso sigue diversas informaciones que conducen a círculos próximos al hospital, excluyéndose que haya sido un acto de vanidad de algún extraviado. El fiscal manifestó hoy que anteriormente se recuerda que hubo dos o tres casos de niños que habían sido objeto de agresiones porque presentaban fracturas del cráneo que fueron observadas cuando los recién nacidos habían salido de la clínica. Efe.

LA HIJA DE ONASSIS se casó en Las Vegas

Las Vegas (Nevada), 28.—Christina Onassis, la hija del multimillonario griego Aristóteles Onassis, se casó secretamente en esta ciudad del juego en ceremonia civil, se ha sabido la noche pasada.

III Plan de Desarrollo

34.000 MILLONES COSTARA LA ENSEÑANZA PREESCOLAR

Y 100.000 la promoción estudiantil al margen del Fondo de Igualdad de Oportunidades

Madrid, 28.—Alcanzar una tasa de 25 o 30 alumnos por profesor y aula y escolarizar al 35 por 100 de la población de 2 a 5 años en el curso 1975-76, son los puntos principales de un proyecto que costaría 34.500 millones de pesetas que, para la enseñanza preescolar en el tercer Plan de Desarrollo, ha laborado la comisión correspondiente.

Se señala en el citado proyecto que al no ser obligatorio este nivel educativo—dirigido a niños de 2 a 5 años—ha de ponerse en relación con el cumplimiento eficaz de la educación general básica. De ahí que las prioridades para este nivel sean la escolarización sobre todo, de los párvulos de 4 a 5 años y en las zonas donde la mujer esté ocupada en faenas agrícolas, industriales o de servicios. Asimismo, por exigencias sociodidácticas,

se propone escolarizar donde sea preciso adelantando el contacto con la escuela para mejorar el rendimiento y donde existan problemas de bilingüismo.

Como estrategia se indica que se ha de ir al incremento moderado de la escolarización y, paralelamente, a la mejora de las tasas, excesivamente altas en los últimos años. Y, en atención a las exigencias que comporta la prioridad de la enseñanza general bá-

sica, el impulso más decidido se concentrará en el último año del tercer Plan.

Se estima, pues, que en 1975-76 deberá escolarizarse el 35 por ciento de la población de 2 a 5 años, lo que supone un incremento del 25 por ciento sobre el alumnado de 1968-69. En total, se trataría de escolarizar a 178.407 niños. Esto supondría disponer de 36.143 unidades preescolares, es decir, 18.000 más que las que había en funcionamiento en el año académico 1968-69. Como se estima que la implantación de la E. G. B. dejará vacíos locales en buen estado, se prevé un aprovechamiento de unidades que alcance al 50 por ciento de las se consideran necesarias.

También se señala que los nuevos colegios nacionales deben incluir unidades para impartir enseñanza preescolar.

Al final del cuatrienio serían necesarios 18.000 nuevos profesores. El coste total del proyecto, entre gastos de inversión y de mantenimiento, se elevaría a 34.500 millones de pesetas.

LA PROMOCION ESTUDIANTIL EN EL TERCER PLAN

Madrid, 28.—Casi 10.000 millones de pesetas costarán los proyectos que para promoción estudiantil durante el período de vigencia del Tercer Plan de Desarrollo ha elaborado la Comisión de Enseñanza del citado Plan.

Dicha inversión, que se estima debería programarse al margen del Fondo Nacional para el Principio de Igualdad de Oportunidades—el cual quedaría para llevar adelante las acciones normales de becas, préstamos, ayudas, etc.—, iría destinada a la creación de 20 colegios menores, 100 casas de la juventud y centros juveniles, 270 residencias-hogar y residencias y ayudas para comedores escolares.

Se indica en el trabajo citado, que el próximo cuatrienio debería suponer un impulso a la democratización y a la promoción estudiantil, la cual (Continúa en la página 4)

HACIA LA REESTRUCTURACION DEL SECTOR HARINERO

Madrid, 28.—La Agrupación Nacional Harinera, integrada en el Sindicato de Cereales, se ha reunido en asamblea general para estudiar, entre otras cuestiones, las gestiones realizadas desde la reunión anterior, en orden a la puesta en marcha de la acción concertada dentro de este sector.

Acercar de ello, se consideró la propuesta de establecer una aportación de los asociados, destinada precisamente a la realización de al citada acción, adoptándose por mayoría de votos el siguiente acuerdo: Establecer una cuota obligatoria de reestructuración del sector harinero.

Asimismo, la asamblea consideró lo realizado acerca de la normativa de la campaña cerealista actual, y las normas provisionales ya dictadas en torno a ventas de trigos para la fabricación de harinas y sémolas, a pago aplazado, con garantía de aval bancario de reposición, normas en las que se especifica cuanto se refiere a tales avales, la formalización de los mismos y la adquisición de trigo con cargo a éstos y su registro y contabilización.

Los reunidos fueron informados finalmente de que la agrupación está remitiendo a la totalidad de los fabricantes, un «manual práctico sala-

rial de la industria harinera» en el cual, además de los cuadros salariales, gratificaciones y horas extraordinarias vigentes, se halla comprendida la reglamentación nacional de trabajo de la citada industria, totalmente actualizada.—Cifra.

El príncipe Carlos de Inglaterra, paracaidista

Poole (Inglaterra), 28.—El príncipe Carlos se convirtió hoy en el primer miembro de la familia real inglesa que realiza un salto en paracaídas.

El hijo primogénito de la reina Isabel realizó esta noche el salto en el aeropuerto de Poole, condado de Dorset. Un portavoz del Ministerio británico de Defensa dijo que la operación se realizó de acuerdo con los planes precisos tratados con anterioridad.

El príncipe, que cuenta 22 años de edad, fue recogido del mar por una lancha de los «Royal Marines», inmediatamente después de caer sobre el agua, a una milla de la costa.

observará Vd. en todos los trabajos hechos en

EL ADELANTADO

IMPRESION perfecta